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Andrew Carnegie és Orbán Balázs -

vagyis kinek telefonáljunk?

A rossz hír hozóját megölik – ősi szokás. 
Ma a "hírhozó" a közíró, az újságíró. Meg a reklám készítői. Mindannyian abból visznek tejet és
kiflit a gyereküknek, amit közreadtak, ami nyilvánosságra került..
Ők a hibásak.
Most  azt  hirdetik  úton-útfélen-metróban:  "nekünk  telefonálj,  ne  a  mamát  hívd!"  Idős  néni  a
hirdetés láttán két megállón át morog, és "bezzeg az én időmben"- kezdetű mondatokban szidja a
mai világot, a mai erkölcsöket.
-  Ezek  a  magyarok,  hülye  nép!  tör  ki  végre  az  eddig  érthetetlen  morgásból.  -  Rombolják  a
családot...  "ne a mamádat  hívd..."  Hát  lehet  ilyet?  Gazemberek...  A magyarok csak rombolni
tudnak...!
Hm...? Nem úgy vagyunk, hogy legszívesebben csak a rosszat emlegetjük?

Száz  éve  már,  hogy  Andrew  Carnegie az  Egyesült  Államok  leggazdagabb  embere  volt,
acélkirálynak nevezték. Egyszercsak eladta minden részvényét és egyéb emberbaráti, humánus
tevékenység mellett hatalmas, világhírű hangversenytermet épített. Ezt máig így ismeri a világ:
Carnegie Hall.  (Pedig nem is  volt  eredeti,  igazi  amerikai,  csak  amolyan jött-ment:  1835-ben
született  a  skóciai  Dunfermline-ban,  ahonnan  a  forradalmi  évben,  1848-ban  vándorolt  ki
Amerikába.) De a Hall megnyitásán, 1891-ben Csajkovszkij dirigálta a zenekart...

Ezekután: Orbán Balázs. Neki nem volt 320 millió dollárja, csak kevéske apai öröksége - de egy
erdélyi báróság...? tudjuk, annyi mint egércincogás a hifi-tornyok árnyékában. Igen ám, csakhogy
teljes vagyonát arra áldozta, hogy bejárja és lefényképezze, (majd Keleti, Greguss, Országh és
más  urakkal  megrajzoltassa,  végül  Rusz  és  Morelli  urakkal  acélmetszetekké  alakíttassa)  a
Székelyföld leírása című műve képanyagát. Egyáltalán, az egész, hatkötetes munkát létrehozta,
kiadta. (A nyomda és a papír akkor is sok pénzbe került).

A Carnegie Hallban játszott Toscanini. A Székelyföld leírásából számtalan regényében merített
Jókai. A magyar kultúrtörténet máig alapvető forrásként használja ezt a hat kötetet.
Andrew Carnegie az emberek javára, a kultúra érdekében hatalmas vagyont áldozott. Báró Orbán
Balázs  ugyancsak.  Igaz,  sokkal  kevesebbet, mégis  többet,  mert  mindent. Vagyonát,  életét,
munkáját.
Hátha mégsincs igaza a metróban morgó néninek?

De azért... Eléggé büszke-e a magyar báró Orbán Balázsra? Csak feleannyira, mint az amerikai
Carnegie-re? Hiszen más tájakon, igencsak fejlett  országokban is  nap,  mint nap szólítja fel  a
tévelygő fiatalokat a reklám arra, hogy ne a mamájukat hívják telefonon...
Miért ne hívják? 
Miért hívják?
Fog-e  a  mama  értelmes  erkölcsről  beszélni?  Megemlíti-e  a  magyar  mama (a  Carnegie  Hall



mellett)  báró  Orbán  Balázst?  (Megemlíti,  persze,  hogy  megemlíti,  szinte  halljuk,  amint  ezt
mondja: Látod, gyerek, ne légy olyan hülye, mint a Balázs, az is eltékozolt mindent! Vegyél példát
a Carnegie-rőt! Az, bezzeg világhírű lett!
Hát, ha csak ezt hallhatná, ne is hívja a gyerek a mamát...
Igen ám, de akkor válaszoljatok,  Andrew Carnegie és Orbán Balázs:  milyen számot hívjon a
gyerek?
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Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület folytatja az adományok gyűjtését az erdélyi 
magyarörmény közösségek részére. Megköszönjük az eddig hozzánk eljuttatott adományokat, 
továbbítjuk azokat.
Pénzbeli adományokat az egyesület bankszámlájára is be lehet fizetni.
Bankszámlaszám: Budapest Bank Rt. Hilton fiók: 10100792-72594972-00000007

Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület székhelye:1015. Budapest Donáti utca 
7/a.  Postacíme: 1251 Budapest Pf. 70. 
Telefon: 201-101 I, fax/tel: 201-2401.
Elnök: dr. Issekutz Sarolta, fogadóidő minden szerdán 16-18 óra között.
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